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Уважаемые коллеги, ребята! 

В этом году это уже вторая встреча на торжественном приеме у Главы городского округа. Напомню, в январе мы чествовали победителей муниципальных предметных олимпиад: 34 человека получили муниципальные премии в размере от трехсот до восьмисот рублей. 
На прошлой неделе, 5 мая, наши обучающиеся 11-х классов: Свиридкина Виктория, Кравченко Алексей, Атаклычев Максим, Сыщикова Анастасия, Булаева Ксения – участники областных олимпиад и школы одаренных детей – присутствовали на торжественном заседании клуба олимпиадников «Ассамблея звезд» при Кемеровском государственном университете. 

В соответствии с решением январского приема Главы города 16 мая состоится заседание городского клуба олимпиадников, на которое будут приглашены обучающиеся старших классов – победители городских олимпиад и научно-практических конференций.
Победителей и призеров конференции по праву можно также назвать одаренными детьми. Их именами будет дополнен единый банк данных по талантливым детям и молодежи нашего города. 
Продолжением "Школьного университета-2011" стала для них VII региональная научно-исследовательская конференция (г. Новокузнецк), на которой наши победители и призеры подтвердили городские достижения. Хочется еще раз озвучить имена дипломантов: 1 место – Барахтаева Наталья, шк. 18 (рук. Носова Людмила Кузьминична), Шипилина Евгения, шк. 1 (рук. Буркина Евгения Владимировна), Сибилев Дмитрий, шк. 1 (рук. Филимонова Валентина Викторовна), Топильский Влад, шк. 1 (рук. Разваляев Юрий Дмитриевич); 2 место – Мельникова Ксения, шк. 1 (рук. Гордеева Татьяна Александровна), Березин Дмитрий, Воронин Максим, шк. 15 (рук. Березина Екатерина Владимировна); 3 место – Кравченко Алексей, шк. 1 (рук. Коровина Юлия Николаевна), Наумова Вера, шк. 1 (рук. Антошкина Ольга Александровна), Максимова Анастасия, шк. 18 (рук. Иванченко Валентина Лаймутисовна), Борцова Валерия, шк. 15 (рук. Березина Екатерина Владимировна), Борчукова Ксения, шк 15 (рук. Безгалова Татьяна Александровна), Тельтевская Анна, шк. 15 (рук. Мокрушина Лариса Николаевна). Анна стала и призером областной конференции «Первые шаги в науку о здоровье».
Успешное выступление на конференциях требует высокого уровня интеллектуальной зрелости, разви​тия устной и письменной речи, коммуникабельности, способности ориентироваться в незнакомой обстановке и быстро оценивать но​вую информацию, умения сконцентрироваться на выполнении по​ставленной задачи, готовности оперативно принимать решения в стрессовой ситуации. Все вышеперечисленные качества являются ключевыми условиями конкурентоспособности выпускников. 
И поэтому сегодня вновь и вновь речь идет о создании единой системы по выявлению, психолого-педагогической поддержке талантливых детей и молодежи, созданию единого научно-методического и информационного пространства. Важность этой задачи требует комплексного подхода к ее решению,  создание целостной системы работы с талантливыми детьми и молодежью в каждой школе. Основная цель работы в этом направлении и клуба одаренных детей, и мероприятий, им посвященных, – обучение и поддержка одаренных детей, повышение социального статуса творческой интеллектуально развитой личности.
Система работы с талантливыми детьми и молодежью должна включать в себя целый ряд составляющих, направленных на создание условий для благоприятного психологического и психофизического развития детей на всех этапах взросления, с тем, чтобы способствовать максимальному сохранению и развитию их природного дара и в зрелом возрасте. 
При этом необходимым условием полноценного и позитивного развития ребенка является взаимодействие педагогов, психологов и других специалистов с родителями. В основе продуктивных взаимоотношений ученик – учитель – родитель лежит психологическая составляющая. И сегодня актуальной задачей городской службы психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса, является разработка специальных программ по работе с одаренными детьми, которые лягут в основу муниципальной системы поиска и поддержки талантливых детей в городе Калтан.
Обобщая опыт учителей школ, ученики которых участвуют и побеждают в олимпиадах и конференциях разных уровней, можно выделить следующие два подхода в преподавании:
· поддержание постоянного интереса к предмету путем предложения для решения нестандартных задач (интересные задачи, для решения которых необходимо придумать какой-либо новый способ или использовать знания, выходящие за рамки школьных учебников) и поощрение интереса к изучению внепрограммного материала;
· индивидуальный подход к каждому ребенку, корректное выстраивание образовательной траектории развития учащегося, помощь в самоопределении и развитии личности.  Кроме  знаний у ребят должен быть определенный набор методологических приемов – способов, помогающих добывать новые знания и творчески перерабатывать уже имеющиеся. 
Результативность деятельности свидетельствует о том, что педагоги стремятся разработать систему работы с учащимися по подготовке к интеллектуальным конкурсам, включающую как раз проблемное исследование. Эта система осознается, формируется и развивается как многомерное образовательное пространство с взаимопроникающими и расширяющимися сферами деятельности учащихся.

Подтверждением этому служат конкурсы профессионального мастерства педагогов «Лучший социально значимый проект», «Педагогические таланты Кузбасса», интернет-конференций. Сегодня мы награждаем лидеров, улучшающих качество образования, а значит качество жизни. 
Уважаемые коллеги, ребята, хочу вам пожелать стремления, убежденности и соответствия в умении слушать и слышать, смотреть и видеть, думать и понимать, искать и находить, работать и наслаждаться, удивляться и удивлять, идти и побеждать.
Спасибо за внимание.
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