Шабалина Алина,

 обучающаяся 10б класса МБОУ «СОШ № 1», 

член городской детско-юношеской организации «Созвездие», 

«Созвездие» - добровольная творческая организация детей и подростков, соединяющая органы ученического самоуправления образовательных учреждений Калтанского городского округа, создана в 2001 году с целью развития лидерских качеств подростков путем активизации их творческого потенциала, самореализации в различных видах деятельности. К направлениям деятельности относятся: самоуправление, волонтерское движение, гражданско-патриотическое, социальное проектирование, творчество, детская общественная приемная. 

Все ребята для детей и молодежи города организуют  традиционные слеты органов ученического самоуправления, городские творческие конкурсы и фестивали, адресную помощь ветеранам Великой Отечественной войны, школы актива, профильные смены. 
За время существования нашей организации мы достигли многого. Сибилев Дмитрий, лауреат областного и победитель заочного этапа Всероссийского конкурса "Лидер ученического самоуправления"; Шабалина Алина, лауреат областного конкурса "Лидер ученического самоуправления"; открытие клуба одаренных детей "Сознание" (председатель Ярыгина Анастасия); в 2011 году мы вступили в Ассоциацию детских общественных объединений Кемеровской области "Молодежь 42". 
Цель создания Ассоциации - содействие развитию детско-юношеских общественных объединений (организаций) в Кемеровской области в интересах детей и общества в целом, координирование их деятельности.

Ассоциация «Молодежь 42» позволяет каждой организации любого города Кемеровской области представлять и осуществлять свою работу, достижения на областном и даже всероссийском уровне.

И наша организация «Созвездие» посещает все форумы ассоциации, которые проходят на базе оздоровительно-образовательного  центра  "Сибирская сказка" с. Костенково.
 20-26 ноября проходила профильная смена академии детского движения. Активисты всех детских организаций Кемеровской области представляли визитную карточку команды и стендовую презентацию. Наша организация стала призером в конкурсе визитных карточек  и победителем в номинации "Эффективная команда"  конкурса стендовых презентации.  

Мы не останавливаемся на достигнутом и стремимся покорять новые вершины.  И с каждым годом количество инициативных энергичных ребят, которые готовы совершать благородные дела на благо города растет. Очень радует, что есть те, кому небезразлично наше будущее, кто хочет создавать, творить, воплощать идеи в жизнь.

