Подготовила Королева Валентина Петровна, воспитатель МАДОУ Детский сад № 12 «Березка».
Безопасность детей в детском саду
Безопасность детей, посещающих детский сад, зависит от взрослых, находящихся рядом с ними. В дошкольном учреждении безопасности детей уделяется особенное внимание. В своей работе мы стремимся оберегать и защищать наших воспитанников, стремимся подготовить их к встрече с различными сложными или даже опасными жизненными ситуациями. Вопросы безопасности мы решаем, выбрав различные виды деятельности, при этом особое место занимает стремление к личной безопасности, чувство ответственности за свое здоровье, за свою жизнь и жизнь окружающих.
В решении вопросов безопасности детей-дошкольников необходимо взаимодействовать с родителями воспитанников. Не секрет, что есть  родители, которые легкомысленно относятся к безопасности своего ребенка, оставляя спички, ножи, иголки, ножницы в доступных для детей местах, часто дети имеют доступ к электроприборам, розеткам, выключателям. Не все родители заботятся о безопасности окружающего ребенка пространства. Наша задача состоит в том, чтобы помочь родителям осознать важность вопроса безопасности ребенка, но и предпринимать соответствующие действия. В повестку родительских собраний мы включаем вопрос по безопасности детей , так в повестке  1-го родительского собрания был организован круглый стол «Безопасность детей дома», в процессе обсуждения которого родители обменивались опытом, мнениями о вопросах безопасности детей дома, были предложены жизненные ситуации о потенциальных опасностях.  Такие вопросы на родительских собраниях помогают родителям задуматься над своим поведением по вопросам безопасности детей и ответственнее относиться  к этому.
В процессе подготовки к новому учебному году особое внимание мы уделяем безопасности окружающего пространства в группе, в спальне, в приемной, в умывальной комнате детского сада, а также безопасности пространство на участке детского сада. Все оборудование группы безопасно для детей нашей группы. Мебель подобрана по росту детей, изготовлена из экологически чистых материалов, имеет матовую поверхность, с закругленными углами, ножницы и другие острые и колющие предметы находятся в недоступном для детей месте, все шкафы прикреплены к стенам, полки надежно зафиксированы, выключатели, розетки также не доступны для детей и т.д. 
В работе с детьми в группе мы учим правильно пользоваться вилкой, ножницами, учим правильно вести себя с незнакомыми людьми и животными, разыгрываем различные ситуации, которые могут возникнуть дома, во дворе или на улице. Мы также рассматриваем опасные ситуации на улице в вечернее время суток, во время гололеда, на природе, рассматриваем и опасности на дороге, акцентируя внимание на ПДД.
В ходе работы с детьми мы знакомим детей в процессе образовательной деятельности с правилами безопасности, в ходе чтения литературных произведений и  бесед по их содержанию. Также мы организуем конкурсы детских рисунков и подделок на тему «Безопасность»,  часто используем в работе альбомы, дидактические пособия, плакаты и игры, которые помогают правильно действовать в разных ситуациях, опасных для здоровья и жизни ребенка.
К концу учебного года наши дети будут самостоятельными, будут осознанно и ответственно относиться к безопасности своей жизни. 

