В наше время много говорят о толерантности. Само понятие в основе своей несет благие цели для общества.  В 1995 ЮНЕСКО была озвучена и утверждена Декларация принципов толерантности. Согласно ей, определение толерантности есть терпение и способность без агрессии, философски принимать поведение, мысли, способы самовыражения, образ жизни других людей.  
Но сегодня, мне бы хотелось поговорить  об обратной стороне толерантности – интолерантности, которая  имеет место быть в образовательной среде. Сталкиваясь с детьми с особыми возможностями здоровья (ОВЗ), родители стандартно развивающихся детей в лучшем случае стараются не замечать такого ребенка, не устанавливать контактов с его родителем. Но, к сожалению случаются совсем скверные ситуации. Когда родители,  объединившись начинают писать письма в различные инстанции с требованием исключить такого ребенка из группы детского сада, из класса.  Конечно, ребенок с (ОВЗ), ребенок инвалид, имеет свои особенности, порой проявляет агрессию, может вести себя в обычной обстановке нестандартно, что вызывает недоумение,  а порой и  гнев  со стороны родителей других детей.  Часто на различных форумах в интернете можно увидеть массу примеров такого итолерантного поведения. В некоторых интернет сообществах встречаются темы, на которых, среди родителей  идут обсуждения, даются советы каким образом можно исключить ребенка  с ОВЗ из детского коллектива. Об этической стороне вопроса никто не задумывается.
Другое проявление интолерантности, также довольно часто встречающееся в образовательной среде – неприязнь по национальному признаку. Среди детей школьного возраста, обратившихся к психологу с проблемой неприятия, социальной изоляции, а также моббинга (травли) большой процент пострадавших детей имели другую национальность.
И, последнее из замеченного проявления инталерантноси -  неприязнь по социальному статусу. Если ребенок из бедной семьи, плохо одет, не имеет модного телефона, планшета, то у него имеются все шансы подвергнуться гонению, быть в изоляции. 
Таким образом, несмотря на  явное желание российского общества взрастить в своих согражданах дух толерантности, проявление интолерантности имеет место в нашем обществе и это место далеко не последнее.   
