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Формирование основ безопасности дорожного движения у детей старшего дошкольного возраста средствами познавательных бесед «История транспорта»
Авторы-составители: 
Шамсудинова М.П. учитель-логопед МБДОУ Детский сад №38 «Сказка»;
Соловьева О.Ю., воспитатель, МБДОУ Детский сад №38 «Сказка»
Из года в год увеличивается поток автомобилей, а вместе с ними растет число дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Донести полезные знания до юных граждан, выработать потребность в соблюдении правил дорожного движения, подготовить к целесообразным действиям в сложных ситуациях на дороге, улице, способствовать активной пропаганде Правил в детском саду – задача всех взрослых, находящихся в непосредственном контакте с детьми. 
В Федеральных государственных образовательных стандартах дошкольного образования (Приказ Минобрнауки России от 17 октября 2013 г. N 1155) определены результаты освоения основной образовательной программы дошкольного образования в виде целевых ориентиров дошкольного образования,  одним из которых является: " …ребенок способен к волевым усилиям, может следовать социальным нормам поведения и правилам в разных видах деятельности, во взаимоотношениях со взрослыми и сверстниками, может соблюдать правила безопасного поведения и личной гигиены". 

Задача педагогического коллектива дошкольных образовательных организаций организовать систематическую работу по формированию основ безопасности воспитанников. Одной из составляющих общей безопасности является дорожная безопасность. И именно дорожная безопасность, как показывает статистика, является в настоящее время наиболее проблемной.
Одним из важных условий и принципов построения образовательного процесса является  возрастная адекватность образования.  Этот принцип предполагает подбор педагогом содержания и методов дошкольного образования, опираясь на особенности возраста и задачи развития, которые должны быть решены в дошкольном возрасте. 
Дети старшего дошкольного возраста характеризуются наличием познавательного интереса к окружающему миру, любознательностью. Задача взрослых удовлетворять потребность детей в получении новой, интересной для них информации. 
В качестве познавательной информации, повышающей интерес детей к изучению правил дорожного движения педагогам дошкольных образовательных организаций можно использовать цикл познавательных бесед "История  транспорта". 
Цель данных бесед: формирование у детей старшего дошкольного возраста мотивации к изучению основ дорожной безопасности через знакомство с историей транспорта. 
Задачи:

1. Расширять представления детей о транспорте, его истории, правилах дорожного движения.

2. Развивать познавательный интерес, любознательность, мыслительные процессы (сравнение, обобщение, установление причинно-следственных связей).

3. Способствовать речевому развитию детей.

Цикл бесед содержит познавательный материал из истории транспорта, правил дорожного движения; фотографии и иллюстрации для демонстрации детям. Содержание каждой беседы адаптировано для детей 5-7 лет, для обеспечения полного восприятия и понимания ими предложенной информации.
Как известно, ведущим видом деятельности детей дошкольного возраста является игра. Поэтому в структуру познавательных бесед мы включили словесные игры, игровые задания, а так же загадки по данной тематике, которые очень любят дети. В связи с этим, познавательные беседы могут использоваться как самостоятельная образовательная деятельность, или как часть интегрированного занятия.
Структура познавательных бесед:

1. Отгадывание загадок по теме.
2. Демонстрация  и рассматривание наглядного материала – иллюстрации или слайда компьютерной презентации.
3. Рассказ воспитателя.
4. Обсуждение, вопросы и ответы детей.
5. Словесная игра.
Данный цикл бесед рекомендован педагогам дошкольных образовательных организаций к использованию в работе со старшими дошкольниками по формированию  основ безопасности дорожного движения. 
Цикл познавательных бесед об истории транспорта 

"История изобретения колеса"
Загадка

Летит подушка круглая,
Наволочка резиновая,

Вместо пуха и пера – воздух.
(КОЛЕСО)
Колесо – одно из самых важных изобретений за всю историю человечества. Колесо – очень древнее устройство.
Первые колеса для повозок делались сплошными, их отрезали от бревен или сшивали из нескольких досок и затем обрезали по кругу. Четырехколесную повозку построили несколько позже двухколесной. Для транспорта необходимо было строить дороги. Поначалу перевозки лошадями осуществлялись между полем и поселением в теплое время года. Дорог, по которым можно было бы ездить и зимой, не было вплоть до последних столетий, поэтому в течение многих веков колесные повозки были распространены лишь в теплых районах.
Рисунок 1. Наскальный рисунок



Словесная игра «Как назвать колесо»
У автомобиля – автомобильные;

У велосипеда - …

У мотоцикла - ….
"История развития транспорта"
Братцы в гости снарядились, 

Друг за друга уцепились, 

И помчались в путь далек, 

Лишь оставили дымок.

(Паровоз)
Шло время, люди изготавливали много предметов, товаров из разных материалов, использовали каменный уголь, дерево, металл, хлопок и другие материалы. Лошади и медлительные парусные суда, зависящие от капризов погоды, не могли справиться с постоянно растущим потоком грузов. Нужно было развивать механический транспорт. 
И такой транспорт вскоре появился. Помогла этому паровая машина. Люди изобрели и построили первый колесный пароход «Клермонт», а затем и первый паровоз.  В России отец и сын Черепановы, мастера уральского завода, тоже вскоре построили паровоз. 
Рисунок 2. Паровоз
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"Первые автомобили"

Загадки

Не летает, не жужжит,

Жук по улице бежит.

И горят в глазах жука

Два блестящих уголька. 

(Автомобиль)

Силач на четырех ногах, 

В резиновых сапогах 

Прямиком из магазина 

Притащил нам пианино. 

(Грузовик)
Паровая машина требовала постоянного топлива и была неудобной в использовании. И придумал человек железного коня, и назвал его автомобилем. Чтобы автомобиль мог двигаться, человек придумал ему стальное сердце — мотор, а чтобы это сердце работало, человек стал использовать бензин.
Рисунок 3. Мотор
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Рисунок 4. Первый в мире моторный транспорт
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Рисунок 5. Benz Velo — один из первых автомобилей
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Рисунок 6. Mercedes-Benz Simplex
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Словесная игра «Найди ошибку, скажи правильно»

Дорога едет по машине.

Стемнело, и фары включили водителя.

"Железнодорожный транспорт"

Загадки

Ем я уголь, пью я воду, 

Как напьюсь – прибавлю ходу. 

Везу обоз на сто колес. 

И называюсь… 

(Паровоз)
На большие расстояния 

Мчится он без опоздания. 

Пишется в конце два с, 

Называется… 

(Экспресс)
Первая железная дорога.  Движение по железной дороге впервые было открыто в Англии в 1825 г. Поезд состоял из 33 вагонов. 

Первая подземная железная дорога. В 1863 г. в Лондоне открылась первая железная дорога, проложенная под улицами города. По "подземке" нёсся локомотив, во все стороны, выпуская клубы пара.
Но главным, величайшим изобретение стало  электричество -  новый  вид энергии, который нашел  широкое распространение. Путь его был долгим и трудным, но именно электричество сделало нашу технику такой, какой мы ее видим сегодня.                                
Первый сверхскоростной поезд. Японский поезд "Буллит" открыл эру сверхскоростных поездов в 60-х гг. нашего века. Началось регулярное движение таких поездов, их скорость достигала 200 км/ч.

Первая жертва на железной дороге. Когда толпы народа приветствовали открытие новой линии в Англии, один человек упал на рельсы и погиб под поездом.

Рисунок 7. Скоростной электропоезд
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Словесная игра «КАКОЕ СЛОВО НЕ ПОДХОДИТ?»

Дорога, дороженька, дорогой, подорожник, придорожный.

Билет, билетный, билетер, балет, билет.

"Из истории развития правил дорожного движения на Руси"
Вопросам регулирования дорожного движения внимание уделялось еще в далеком прошлом. Необходимо было думать о правильном безопасном движении конных упряжек и пешеходов. Для этого издавались царские указы. Так, в середине 18 века была установлена ответственность за нарушение порядка движения: «А ежели кто впредь, в противность Указа, дерзнет так резко и несмирно ездить… И плетьми кого бить, и санями и лошадьми травить, таким по состоянию вины их чинено будет жестокое наказание или смертная казнь…». Указ царя гласил: «Извозчикам и прочих всяких чинов людям ездить, имея лошадей занузданных, со всяким пониманием и осторожностью, смирно. А тех, кто не будет соблюдать сих правил, - бить кнутом и ссылать на каторгу…». «Ежели кто на резвых лошадях ездить будет, тех через полицейские команды ловить и лошадей их отсылать в конюшни государыни…».
Словесная игра «Подбери нужное слово».

Колеса, сиденья, руль, кузов, мотор – это…

Корпус, палуба, иллюминатор – это…

Крылья, шасси, салон, корпус, хвост – это…

"Первые регулировщики"

Загадка

Посмотри, силач какой:
На ходу одной рукой
Останавливать привык
Пятитонный грузовик.

(Регулировщик) 

Сто лет назад  в Москве было установлено правостороннее движение, действовали правила по ограничению скорости, определялись места стоянок для экипажей и знаки для них. До 1917 года регулирование уличного движения в городах России проводилось на основе именно этих правил, которые время от времени пересматривались и дополнялись. Однако в царской России не уделялось внимание разработке определенных правил дорожного движения. Поэтому пешеходное движение оставалось беспорядочным и неорганизованным.
Рисунок 8. Первые регулировщики дорожного движения
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Словесная игра «ЗАКОНЧИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ».

Машинист – это тот, кто…

Регулировщик – это тот, кто…

Шофер – это тот, кто…

Летчик – это тот, кто…

Пешеход – это тот, кто…

Пассажир – это тот, кто…

Кондуктор – это тот, кто…
В 1920 году был издан закон «Об автодвижении по городу Москве и ее окрестностям». Закон положил начало организации автомобильного движения в России.
Загадка
У полоски перехода, 
На обочине дороги 
Зверь трехглазый одноногий 
Неизвестной нам породы, 
Разноцветными глазами 
Разговаривает с нами. 

(Светофор) 

Первый светофор появился на улицах Москвы. Он имел форму круга со стрелами и был установлен в самом оживленном месте движения городского транспорта тогдашней Москвы. В том же году впервые для регулирования дорожного движения стал появляться жезл, затем первые дорожные знаки и островки безопасности пешеходов появились на городских перекрестках.
Рисунок 9. Первый светофор
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Игра малой подвижности "Красный, желтый, зеленый"

Воспитатель по одному показывает детям шарики красного, желтого, зеленого цвета. Задача детей быстро и без ошибок выполнить  команды: зеленый шарик - топать ногами, желтый - хлопать в ладоши, красный - стоять.

 «Из истории слов «водитель» и « шофер»
            Води́тель или Шофёр  — человек, управляющий транспортным средством (автомобиль, повозка, автобус и др.). Кроме того, водителем называют человека, который учит вождению, находясь непосредственно в транспортном средстве. Изредка водителем называют и пилота самолета.

 Ранее называли человека, являющегося руководителем, наставником, покровителем или вождём. Другое название профессии — шофёр, произошло от французского слова chauffeur, означающего в буквальном переводе «истопник», «кочегар», что связано с тем, что в качестве топлива в первых транспортных средствах с двигателем внутреннего сгорания использовались уголь и дрова.
Рисунок 10. Первый водитель паровой машины
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Словесная игра «КАКОЕ СЛОВО НЕ ПОДХОДИТ?»

Пешеход, пешеходный, пеший, успешный.

Колесо, колесико, колос, колесный
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