Положение о творческом конкурсе,

посвященном Году учителя в Кузбассе

1. Общие положения
1.1. Конкурс проводится в рамках комплекса мероприятий, направленных на формирование позитивного образа учителя в общественном сознании и проведение Года учителя в Кемеровской области.
Учредитель и организатор конкурса – Кузбасский региональный институт повышения квалификации и переподготовки работников образования.
1.2. Цель и задачи конкурса
Цель: содействие формированию позитивного образа учителя с помощью средств массовой информации.
Задачи:

· выстроить эффективные коммуникации с пресс-центрами образовательных учреждений, педагогами, освещающими тему образования;

· выявить, обобщить и популяризовать лучшие образцы журналистики и фотожурналистики в образовательных учреждениях;

· повысить внимание широкой общественности к педагогам и СМИ, освещающим тему образования.

2. Участники конкурса
К участию в конкурсе допускаются педагогические работники системы образования и учащиеся общеобразовательных учреждений.

3. Оргкомитет конкурса

Для организации и проведения конкурса создается оргкомитет, который определяет жюри конкурса и разрабатывает единые критерии оценки представленных на конкурс материалов. Решения оргкомитета оформляются протоколом, который подписывается председателем оргкомитета.
4. Порядок конкурса
4.1. Конкурс проводится в один этап, в период с 15 марта по 10 мая 2010 года. Итоги конкурса подводятся в мае - июне 2010 года. 
4.2. Конкурс проводится по пяти номинациям:
I. Номинация «Фотовзгляд на профессию» (фотоконкурс, от одного участника – не более трех снимков! К каждому снимку прилагается текст объемом не более 10 строк);

II. Номинация «Мой любимый учитель…» (сочинения учащихся, не более трех страниц формата А4, 14-м кеглем);

III. Номинация «Жизнь в профессии» (зарисовки о педагогах, не более трех страниц формата А4, 14-м кеглем);

IV. Номинация «Наша память жива» (конкурс журналистских работ, выполненных в любом жанре: интервью, репортаж, статья, открытое письмо и т. п., посвященных краеведческой деятельности, связанной с Великой Отечественной войной);

V. Номинация «Образование XXI века» (конкурс на лучшую научно-методическую статью, посвященную реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»).
На конкурс предоставляется не более одной заявки по каждой из номинаций от одного участника.
4.3. Критерии оценки
Основными критериями оценки конкурсных работ является их соответствие тематике конкурса, оригинальность и выразительность подачи материала, глубина раскрытия темы, достоверность и информационная насыщенность, стиль изложения. 

4.4. Авторские права
Присылая свою работу на конкурс, авторы автоматически дают право оргкомитету конкурса на использование присланного материала в некоммерческих целях (размещение в Интернете, в печатных изданиях, на выставочных стендах).

5. Оформление конкурсных материалов
Материалы по всем номинациям предоставляются на конкурс в электронном виде в формате Word. К конкурсным материалам обязательно прилагается заполненная заявка с указанием Ф.И.О., должности участника конкурса, контактные телефоны. Желательно также портретное фото автора конкурсных материалов в электронном виде (в формате jpg, 300 dpi на дюйм, размер 90х130 мм).
В номинацию «Фотовзгляд на профессию» предоставляется  фотокадр/ фотосюжет в электронном виде в формате jpg, 300 dpi на дюйм, размер не менее 100х150 мм. 

Материалы направляются на электронную почту конкурса: delida@rambler.ru
Материалы, не предоставленные в электронном виде, к участию в конкурсе не допускаются. Материалы должны быть предоставлены не позднее 10 мая 2010 года. 
6. Подведение итогов конкурса
В каждой номинации определяются победители и лауреаты. Победители конкурса награждаются дипломами и памятными подарками. 
Приглашаем к сотрудничеству и ждем ваши творческие работы!
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