26 января 2011 года в доме детского творчества состоялась городская краеведческая игра «Люби и знай родной Кузбасс!», посвященная Дню рождения Кемеровской области.
Победителем признана команда обучающихся школы № 18. Второе место завоевала команда краеведов школы № 30. Третье место по количеству набранных баллов у команды школы № 15. 
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Победитель, лауреаты и участники игры награждены дипломами Управления образования и книгой о нашем городе «Калтан: историко-географический обзор», презентация которой состоялась сразу после игры.
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Авторами учебного пособия являются жители нашего города: Юрий Дмитрий Разваляев, учитель географии высшей квалификационной категории школы № 1, заслуженный учитель Российской Федерации, отличник народного просвещения, и Валерий Алексеевич Локтев, педагог-организатор дома детского творчества, профессор Московской международной академии детско-юношеского туризма и экскурсий, победитель областных конкурсов «Педагогические таланты Кузбасса -2006», «Учитель-исследователь-2007». 
Уникальную возможность пообщаться с авторами печатного издания получили школьники и педагоги, ведь впервые за 50-летнюю историю появилась  книга о нашем городе. 

Участники городской игры





Слева направо: Ю.Д. Разваляев и В. А. Локтев











