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Порядок приёма обучающихся в губернаторские общеобразовательные учреждения на 2010 - 2011 учебный год
На территории Кемеровской области с 1998 года действуют и успешно развиваются 8 губернаторских образовательных учреждения, в 6-ти из которых (общеобразовательных) организуется прием обучающихся:

- ФГОУ «Кадетский корпус радиоэлектроники Министерства обороны Российской Федерации» (г. Кемерово);
- ГОУ «Областная кадетская школа - интернат милиции» (г. Кемерово), 
- ГОУ «Кадетская школа - интернат «Кадетский корпус МЧС» (п. Плотниково Промышленовского района),

- ГОУ «Областная кадетская школа - интернат железнодорожников» (г. Тайга),

- ГОУ «Губернаторская женская гимназия - интернат» (с. Елыкаево Кемеровского района),

-ГНОУ «Губернаторский многопрофильный лицей – интернат» (г. Кемерово).
В ГСУВУ открытого типа для детей и подростков с девиантным поведением «Губернаторская специальная общеобразовательная школа» (пос. Ясногорский) прием обучающихся (только девочек) проводится на основании решения комиссии по делам несовершеннолетних администрации города или района Кемеровской области и заключения областной психолого - медико – педагогической комиссии.

В ГОУ НПО «Губернаторское профессиональное училище народных промыслов» (г. Кемерово) ежегодно проводится прием обучающихся в количестве 250 человек, как на базе основного общего образования, так и на базе среднего (полного) общего образования. Основную часть поступающих в училище составляют выпускники художественных школ (телефон для справок      8(384 2) 28-14-87). 

Учредителем данных образовательных учреждений выступает государство в лице Администрации Кемеровской области при личной поддержке губернатора  Амана Гумировича Тулеева. 

Преимущественное право при приеме в данные образовательные учреждения (за исключением ГНОУ «Губернаторский многопрофильный лицей – интернат») предусматривается для – детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и детей из малообеспеченных семей.
Жизнедеятельность обучающихся государственных образовательных учреждений организована в форме пансиона или школы-интерната с полным государственным обеспечением (питание, обмундирование, обеспечение учебниками и школьными принадлежностями): 

· бесплатное образование;

· бесплатное проживание;

· бесплатное медицинское обслуживание;

· пятиразовое питание;
· единая форма одежды, обувь;

· ежемесячная стипендия в размере 330 рублей;
· льготный проезд;
· бесплатное посещение театров, музеев, бассейна, спортивных секций,     творческих  объединений, клубов;
· отдых в России и за рубежом;

· обеспечение учебниками и школьными принадлежностями. 

Льготы, которыми пользуются сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей :

· повышенная ежемесячная стипендия  в размере 660 рублей;
· бесплатный проезд  в городском и 50% в междугороднем транспорте;

· компенсация в каникулярное время (денежная и продуктовая);

· материальное обеспечение при выпуске из образовательного учреждения (единовременное денежное пособие в размере 1000 рублей, обеспечение одеждой и обувью на 8000 рублей).
Воспитанники помимо основного образования имеют возможность  изучать специальные предметы (например, в областной школе - интернате милиции изучают криминалистику, основы правовых знаний, тактику охраны общественного порядка, огневую и строевую подготовку и т.д.).

Кроме того, учреждения работают в тесном контакте с учреждениями высшего профессионального образования военной и гражданской направленности Кемеровской области и за ее пределами, что позволяет обучающимся получать непрерывное качественное образование и успешно поступать в профильные учреждения высшего и среднего профессионального образования.

В государственных образовательных учреждениях создаются оптимальные условия, которые обеспечивают:

- психолого-педагогическую коррекцию подростков;

- социальную адаптацию;

- получение среднего (полного) общего образования повышенного уровня;

- профессиональную ориентацию и допрофессиональную подготовку по выбранному  профилю;

- развитие творческих способностей обучающихся с учетом индивидуальных особенностей их личности;

- самоопределение и самореализацию воспитанников;

- формирование мотивации на ведение здорового образа жизни.

В воспитании обучающихся особая роль отводится дополнительному образованию детей и созданию творческих коллективов. Для формирования коммуникативных и этических навыков обучающихся проводятся творческие, спортивные мероприятия общие для всех воспитанников губернаторских учреждений. 

Процедура приема в губернаторские государственные общеобразовательные учреждения


Данный порядок приема, определяющий организацию работы с кандидатами для поступления в губернаторские общеобразовательные учреждения, проведение собеседования и порядок зачисления кандидатов, разработан в соответствии с нормативными документами:

- Законом Российской Федерации «Об образовании»; 

- Законом Кемеровской области «Об образовании в Кемеровской области»;

- Типовым положением об общеобразовательном учреждении, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 19.03.01.№ 196;

- Типовым положением об общеобразовательной школе-интернате, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 26.06.1995 № 612 (ред. от 23.12.2002);
- Типовым положением о кадетской школе (кадетской школе-интернате), утвержденным Постановлением Правительства РФ от 15.11.97 №1427; 

- Положением о суворовских военных, нахимовских военно-морских училищах и кадетских (морских кадетских) корпусах, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 30 апреля 2008 №328; приказом Министра обороны РФ от 16.05.2009 №409 «О внесении изменений в приказ Министра обороны РФ от 15.01.201 №25» (для ФГОУ «Кадетский корпус радиоэлектроники Министерства обороны Российской Федерации»);

- Уставами губернаторских общеобразовательных учреждений.

На этапе первоначального отбора кандидатов заявление родителей (законных представителей), от кандидата о желании поступить в учреждение и необходимые документы:

1. В ФГОУ «Кадетский корпус радиоэлектроники министерства обороны Российской Федерации» принимаются заявления на имя руководителя учреждения от граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на ее территории, в период с 15.04.2010 г. по 01.06.2010 г. К заявлению прилагаются оформленные личные дела, которые родители (законные представители) направляют в ФГОУ «Кадетский корпус радиоэлектроники Министерства обороны Российской Федерации» (Приложение 1).
Конкурсные вступительные испытания осуществляются на базе учреждения в период с 01.07.2010 г. по 15.07.2010 г. в ходе которых проводится определение психологической готовности кандидатов к обучению; определение физической подготовленности кандидатов; вступительные испытания по общеобразовательным предметам (русский язык, математика).

Зачисление кандидатов в учреждение осуществляется на основании приказа Министра обороны Российской Федерации. Правом внеконкурсного приема при условии успешного прохождения конкурсных вступительных испытаний и соответствия другим, установленным для поступающих требованиям, пользуются: 

- несовершеннолетние граждане-сироты, а также несовершеннолетние граждане, оставшиеся без попечения родителей;

- дети военнослужащих – граждан Российской Федерации, погибших при исполнении ими обязанностей военной службы или умерших вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) либо заболевания, полученных ими при исполнении обязанностей военной службы;

- дети военнослужащих – граждан Российской Федерации, проходящих военную службу по контракту и имеющих общую продолжительность военной службы в календарном исчислении 20 лет и более;

- дети граждан Российской Федерации, уволенных с военной службы по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями и имеющих общую продолжительность военной службы в календарном исчислении 20 лет и более; 

- дети военнослужащих – граждан Российской Федерации, проходящих военную службу в зонах военных конфликтов;

- дети военнослужащих – граждан Российской Федерации, воспитывающиеся без матери (отца);

- дети Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы.

Дополнительная информация по телефонам:
8-3842-36-38-52 - департамент образования и науки;
8-3842-28-47-34 - Сергей Борисович Петров - начальник ФГОУ «Кадетский корпус радиоэлектроники Министерства обороны РФ»;
8-3842-28-25-44 - приемная комиссия.

2.
В ГОУ «Областная кадетская школа - интернат железнодорожников»  принимаются в период с 15.04.2010 г. по 19.06.2010 г. комиссией, созданной в кадетской школе-интернате железнодорожников по адресу: 652401, Кемеровская область, г. Тайга, ул. Молодежная, 15.


В учреждение принимаются лица мужского пола, проживающие в Кемеровской области, окончившие 9 классов общеобразовательного учреждения в год поступления, годные по состоянию здоровья, отвечающие требованиям профессионального психологического отбора и физической подготовки к обучению, изъявившие желание в будущем стать работниками железнодорожного транспорта (отрасли).

В период с 28.06.2010 г. по 02.07.2010 г. в целях выявления психологических и психофизиологических качеств и мотивов поступления кандидаты проходят собеседование по математике, русскому языку, сдают нормативы по физической подготовке. 


Зачисление осуществляется на основании приказа учреждения по результатам собеседования и медицинского освидетельствования не позднее 01.08.2010 г. Преимущественным правом при приеме пользуются: 

- дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей;

- дети из малообеспеченных многодетных и неполных семей;

- дети из семей железнодорожников при условии положительных результатов собеседования.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам:
8-3842-36-38-52 -департамент образования и науки;

8-38448-2-27-85 -Валентина Викторовна Полымская - начальник кадетской школы - интерната железнодорожников;
8-38448 - 2-31-20 - приёмная комиссия.

3. В ГОУ «Областная кадетская школа-интернат милиции» документы принимаются период с 15.03.2010 по 14.05.2010 г. городскими и районными комиссиями, созданными при отделах внутренних дел по месту жительства, в состав которых включаются представители муниципальных органов управления образованием (Приложение 2). Оформление личных дел кандидатов для поступления производится в ОВД по месту жительства с 17.05.2010 г. по 31.05.2010 г.

Подготовленные дела кандидатов ГУВД Кемеровской области направляет в приемную комиссию ГОУ «Областная кадетская школа - интернат милиции» с             01.06.2010 по 15.06.2010 г. по адресу: 650099, г. Кемерово, ул. Красная, 23.


В ГОУ «Областная кадетская школа-интернат милиции» принимаются юноши, проживающие в Кемеровской области, окончившие 9 классов общеобразовательной школы в год поступления, годные по состоянию здоровья для обучения в учреждениях МВД, внутренних войск МВД, ФСБ, ФПС, МЧС, др. силовых и правоохранительных структур, ВС РФ.
Кандидаты направляются в кадетскую школу - интернат в сопровождении сотрудников отдела кадров ОВД по месту жительства кандидата в сроки согласно графику собеседования. На время работы приемной комиссии кандидаты обеспечиваются бесплатным питанием. 
Собеседование проводится в период с 28.06.2010 г. по 02.07.2010 г. по предметам: русский язык, математика, по физической подготовке - сдача нормативов.

Зачисление осуществляется на основании приказа учреждения по результатам собеседования и медицинского освидетельствования не позднее 01.08.2010 г. Преимущественным правом при приеме пользуются: 

- дети - сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;
- дети погибших сотрудников милиции;
- дети военнослужащих, у которых один из родителей погиб при исполнении служебных обязанностей на государственной службе;
- дети сотрудников ОВД, которые принимали участие в локальных     конфликтах;
- дети одиноких матерей (отцов);
- дети военнослужащих, проходящих службу в отдаленных местностях России;
- дети из малообеспеченных неполных и многодетных семей.
Дополнительная информация по телефонам: 
8-3842-36-38-52– департамент образования и науки; 
8-3842-58-12-40 – Владимир Николаевич Кондрицкий - директор ГОУ «Областная школа - интернат милиции»;

8-3842-58-18-96 – приемная комиссия учреждения.
4. В ГОУ «Кадетская школа-интернат «Кадетский корпус МЧС» принимаются документы кандидатов с 15.04.2010г. по 14.05.2010 г. комиссиями, создаваемыми муниципальными органами управления образованием, в состав которых включаются представители муниципального органа управления образованием (города, района), врачи, психологи, специалисты органов опеки и попечительства. Возглавляет комиссию руководитель муниципального органа управления образованием.
В комиссию кандидатом предоставляется пакет документов                 (Приложение 3). Оформленные личные дела кандидатов муниципальная комиссия направляет в приемную комиссию кадетского корпуса в период с 17.05.2010 г. по 19.06.2010 г. по адресу: Кемеровская область, Промышленновский район, п. Плотниково, ул. Полевая, 1Б.


В учреждение принимаются несовершеннолетние граждане мужского пола - жители Кемеровской области, окончившие в год поступления 9 классов общеобразовательной школы, годные по состоянию здоровья, наиболее способные и подготовленные к освоению образовательной программы среднего (полного) общего образования и дополнительных образовательных программ специализированного курса «Первоначальная подготовка спасателя».


При поступлении в период с 29.06.2010 г. по 02.07.2010 г. кандидаты проходят собеседование по математике, русскому языку и сдают нормативы по физической подготовке.

Зачисление осуществляется на основании приказа учреждения по результатам собеседования и медицинского освидетельствования не позднее 01.08.2010 г. Преимущественным правом при приеме пользуются:
- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей; 

- дети из семей, чьи родители погибли при исполнении воинских или служебных обязанностей;

- дети из малообеспеченных многодетных семей и неполных семей
- дети военнослужащих, проходящих военную службу в зонах военных конфликтов;

- дети сотрудников МЧС, которые принимали участие в ликвидации последствий стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций; 
- выпускники 9 классов - призёры Всероссийских соревнований «Школа безопасности», «Юный спасатель», имеющие спортивный разряд по туризму

Особое внимание обратить на прохождение медицинской комиссии: заключения врачей должны сопровождаться соответствующими анализами и обследованиями. 
Дополнительная информация по телефону: 
8-3842-36-38-52– департамент образования и науки 36-38-52 - департамент образования и науки;
8-38442-6-79-08 – Савельев Владимир Константинович – директор                            ГОУ «Кадетская школа - интернат «Кадетский корпус МЧС».

5. В ГОУ «Губернаторская женская гимназия - интернат» принимаются документы кандидатов с 15.04.2010 г. по 15.05.2010 г. комиссиями, создаваемыми муниципальными органами управления образованием, в состав которых включаются представители муниципального органа управления образования, врачи, психологи, специалисты органов опеки и попечительства. Возглавляет комиссию руководитель муниципального органа управления образованием. В комиссию кандидатами предоставляется пакет документов (Приложение 4).

Оформленные личные дела кандидатов комиссия направляет в приемную комиссию женской гимназии в период 17.05.2010 г. по 13.06.2010 г. по графику по адресу: Кемеровский район, с. Елыкаево, ГОУ «Губернаторская женская гимназия-интернат».

Квота по количеству кандидатов от территорий: 

гг. Новокузнецк, Прокопьевск, Междуреченск (в том числе из МОУ «Женская гимназия»); гг. Кемерово, Анжеро-Судженск, Ленинск-Кузнецкий (в том числе из бывших филиалов ГОУ «Губернаторская женская гимназия-интернат») – по                   6 человек в 9 класс, 2 человека в 10 класс; для остальных территории – по                      3 человека в 9 класс, по 1 человеку в 10 класс. 


В учреждение принимаются девочки, постоянно проживающие в Кемеровской области, успешно освоившие программу 8 – 9 класса общеобразовательного учреждения, проявившие определенные способности и наклонности к учебной, исследовательской и творческой деятельности. 
Комплексная диагностика и собеседование по русскому языку, математике, литературе, истории с кандидатами в 9,10 классы проводится в учреждении c 30.06.2010 г. по 04.07.2010 г. Собрание для родителей (законных представителей) состоится 30.06.2010 г. в 13.00 часов.


Планируемый набор – четыре 9 класса, один 10 класс. 


Зачисление осуществляется на основании приказа учреждения по результатам собеседования, психологической диагностики и медицинского освидетельствования не позднее 01.08.2010 г. Преимущественным правом при приеме пользуются:
- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;

- дети из малообеспеченных и многодетных семей;

- девочки, оказавшиеся в экстремальных ситуациях, проживающие  в отдаленных районах Кемеровской области.

Особое внимание обратить на прохождение медицинской комиссии. Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 

8-3842-36-38-52 - департамент образования и науки;

8-3842-60-30-01, 8-3842-60-30-61 – Москаленков Сергей Александрович - директор ГОУ «Губернаторская женская гимназия-интернат».

6. В ГНОУ «Губернаторский многопрофильный лицей - интернат» принимаются документы кандидатов с 19.04.2010 г. по 31.05.2010 г. комиссиями, создаваемыми муниципальными органами управления образованием, в состав которых включаются представители муниципального органа управления образования, врачи, психологи, специалисты органов опеки и попечительства. Возглавляет комиссию руководитель муниципального органа управления образованием. В комиссию кандидатами предоставляется пакет документов (Приложение 5).

Оформленные личные дела кандидатов и заполненную таблицу (Приложение 5.1) по категориям в электронном вид муниципальная комиссия направляет в приемную комиссию многопрофильного лицея в период с 01.06.2010 г. по 14.06.2010 г. по адресу: 650036, г. Кемерово, ул. Терешковой,            37 «А», ГНОУ «Губернаторский многопрофильный лицей - интернат».

В лицей принимаются обучающиеся, успешно окончившие 8 классов (на «4» и «5») и проживающие в сельской и приравненной к ней местности Кемеровской области. 

Психологическая диагностика и собеседование по предметам (русский язык и математика) с поступающими на обучение проводится в учреждении согласно графику с 21.06.2010 г. по 26.06.2010 г. (график будет составлен после сбора 28.05.2010 г. на основании информации с территорий). 


Зачисление осуществляется на основании приказа учреждения по результатам собеседования, психологической диагностики и медицинского освидетельствования не позднее 01.08.2010 г. 
Дополнительную информацию можно получить по телефонам:

8-3842- 36-38-52 - департамент образования и науки; 

8-3842-54-14-19, 8-3842-54-45-90 - Аглушевич Александр Владимирович - директор ГОУ «Губернаторский многопрофильный лицей-интернат).

Телефоны для справок: 8-3842-54-46-10, 8-3842-54-43-78
Приложение 1

Перечень документов для оформления личных дел кандидатов

в ФГОУ «Кадетский корпус радиоэлектроники министерства обороны Российской Федерации»

Заявление родителей (законных представителей) кандидата на имя директора Корпуса о приеме кандидата;

личное заявление кандидата на имя директора Корпуса;

заверенная копия свидетельства о рождении с отметкой установленного образца о гражданстве (для лиц старше 14 лет дополнительно к копии свидетельства о рождении - заверенная копия 2, 3, 5 страниц паспорта гражданина Российской Федерации);
автобиография;
заверенные гербовой печатью общеобразовательного учреждения копия личного дела обучающегося, педагогическая характеристика кандидата, подписанная классным руководителем и директором, и психологическая, подписанная педагогом-психологом и директором, с обоснованием целесообразности поступления обучающегося в Корпус;

четыре фотокарточки размером 3x4 см с местом для оттиска печати в правом нижнем углу;

копия медицинского страхового полиса (кроме граждан, постоянно проживающих за пределами Российской Федерации);
копия медицинской карты кандидата к поступлению в Корпус, заверенная печатью медицинского учреждения;

копия финансово-лицевого счета и выписка из домовой книги с места жительства (регистрации);

справка с места службы (работы) родителей (законных представителей) или другой документ, характеризующий их трудовую деятельность;

антропометрические данные кандидата (рост, размер одежды, обхват груди, обхват бедер, размер обуви и головного убора).
Документы, подтверждающие право кандидата на льготы: 

а)
для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения
родителей, кроме того, представляются:

заверенные копии свидетельства о смерти единственного или
обоих родителей;


копия решения суда или органов местного самоуправления об установлении опеки (попечительства);

заверенная копия удостоверения опекуна (попечителя);

рекомендация к поступлению от комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по месту проживания обучающегося и органа опеки и попечительства того субъекта Российской Федерации, откуда прибыл обучающийся;
б)
для остальных категорий, пользующихся правом
внеконкурсного зачисления, кроме того, представляются:
справка или выписка из личного дела военнослужащего, погибшего при исполнении обязанностей военной службы или умершего вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) либо заболевания, полученных им при исполнении обязанностей военной службы, об исключении из списков воинской части;
копия свидетельства о смерти;
справка о прохождении военной службы (о работе в воинской части или организации Вооруженных Сил Российской Федерации), заверенная гербовой печатью;

справка о выслуге лет военнослужащего в календарном исчислении (20 лет и более), заверенная гербовой печатью или заверенная копия удостоверения «Ветеран военной службы»;
выписка из приказа об увольнении с военной службы по достижении предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями, если общая продолжительность военной службы составляет в календарном исчислении 20 лет и более, заверенная гербовой печатью;

заверенная копия свидетельства о рождении родителей (только для внуков Героев Советского Союза).

Дополнительно к перечисленным документам могут прилагаться иные документы, свидетельствующие о достижениях кандидата (копии грамот, дипломов, похвальных листов, свидетельств, сертификатов участника различных зональных, городских, региональных творческих конкурсов, фестивалей, спортивных соревнований и других документов, характеризующих общественные, творческие и спортивные достижения кандидата).
Подлинные документы, подтверждающие право кандидата на льготы при поступлении, медицинская книжка, а также заверенная гербовой печатью общеобразовательного учреждения выписка из табеля успеваемости кандидата с оценками за соответствующий учебный год с обязательным указанием изучаемого иностранного языка предъявляются кандидатом по прибытии непосредственно в приемную комиссию.

Приложение 2
В городскую (районную) приемную комиссию по набору кандидатов в 

ГОУ «Областная кадетская школа-интернат милиции» представляются следующие документы: 

- заявление от родителей (законных представителей) кандидата;

- заявление кандидата о желании учиться в кадетской школе-интернате; 

- 6 фотографий (3х4); 
- паспорт (копия); 
- свидетельство о рождении (копия); 
- психолого-педагогическая характеристика из образовательного учреждения, заверенная подписью директора и печатью образовательного учреждения;
- информация о кандидате, которая касается его достижений в учебе, спорте, общественной жизни из общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей (копии документов, свидетельствующих о личных достижениях кандидата); 
- справка о состоянии здоровья (форма 086-У), заверенная главным врачом поликлиники по месту жительства кандидата (дополнительно необходимы заключения фтизиатра, дерматолога, стоматолога с санацией полости рта); 
- медицинская карта (форма 26) из общеобразовательного учреждения; 
- амбулаторная карта из поликлиники по месту жительства кандидата (форма Ф-0-112-У); 

- результаты анализа на Гепатит В, С;
- сертификат о профилактических прививках (копия);
- страховой медицинский полис кандидата (копия); 
- свидетельство о постановке кандидата на учет в налоговом органе по месту жительства на территории РФ (ИНН) (копия);
- пенсионное страховое свидетельство кандидата (ПСС) (копия);
- копии паспорта, ИНН, ПСС родителей (законных представителей);
- справки из органов внутренних дел о не привлечении кандидата и его родителей (законных представителей), братьев, сестер к административной или уголовной ответственности; 
- справка из жилищно-эксплуатационной организации о составе семьи с указанием родственных отношений и даты рождения проживающих; 
- справка с места работы (службы) родителей (законных представителей) с указанием должности и заработной платы (пенсии, если имеется), а также справки с места учебы, работы братьев и сестер.
При наличии льгот, установленных законодательством Российской Федерации, дополнительно представляются следующие документы:

- справка с места работы родителей (законных представителей), подтверждающая их участие в локальных войнах и конфликтах;

- для кандидата, один из родителей которого погиб при исполнении воинских, служебных обязанностей, справка с места работы погибшего;

- документы, подтверждающие социальный статус неполной, малообеспеченной, многодетной семьи кандидата (справка органа социальной защиты населения об установлении статуса; справка об установлении статуса безработного из центра занятости населения; удостоверение многодетной матери; документы, подтверждающие родство, в случае если фамилии родственников разные; документ о причине отсутствия одного из родителей (свидетельство о смерти / свидетельство о разводе / справка о рождении (форма Ф-№ 25) и т.д.).

Для кандидатов, имеющих статус детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей:

- документы, подтверждающие статус детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (свидетельство о смерти; решение суда об ограничении или лишении родителей родительских прав; справка о болезни родителей, розыске родителей и др.); 

- решение соответствующего органа местного самоуправления о направлении кандидата в учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; об установлении опеки (попечительства) или передаче на воспитание в приемную семью;

- документы о переводе кандидата из учреждений социальной защиты населения, учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (направления, путевки, справки и т.д.);

- решение соответствующего органа местного самоуправления о прекращении выплаты денежных средств на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством), или приемной семье;

- решение соответствующего органа местного самоуправления о закреплении за кандидатом ранее занимаемой им жилой площади (о постановке на учет в качестве нуждающегося в жилом помещении; документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение и (или) иное имущество);

- опись имущества, сведения о лицах, отвечающих за его сохранность;

- акты обследования сохранности закрепленного жилья, с отметкой об отсутствии (наличии) задолженности по коммунальным платежам;

- решение соответствующего органа местного самоуправления или иной локальный акт о прекращении выплаты бюджетных средств на специальный накопительный банковский счет;

- сберегательные книжки по вкладам «Пенсионный плюс», «Универсальный», «Пополняемый депозит» для перечисления алиментов, пенсии, бюджетных средств;

- пенсионное удостоверение;

- исполнительный лист, справка органов судебных приставов о взыскании алиментов;

- справка об обеспечении кандидата при выпуске из учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, одеждой, обувью, единовременным денежным пособием в соответствии с распоряжением Администрации Кемеровской области № 141-р от 10.02.2005 с приложением арматурной карты;

- справка о наличии и местонахождении братьев, сестер и других родственников, с которыми кандидат поддерживает связь;

-  выписка, листок убытия из паспортно-визовой службы для кандидата из учреждений социальной защиты населения, учреждений для детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

 - акт обследования жилищных условий семьи.

На собеседовании в ГОУ «Областная кадетская школа-интернат милиции» кандидаты предоставляют следующие документы ( подлинники)

- заключение ЦГСЭН об эпидемиологическом окружении (справка об отсутствии контакта с инфекционными больными, с осмотром на педикулез и чесотку);
(дата на справке - за 3 дня до начала собеседования)

- аттестат об основном (общем) образовании; 
- свидетельство о результатах экзаменов (ГИА - 9) по русскому языку и математике;
паспорт; 
- свидетельство о рождении (копия); 
- личное дело обучающегося из образовательного учреждения, заверенное подписью директора и печатью образовательного учреждения;
- медицинская карта (форма 26) из общеобразовательного учреждения; 
- амбулаторная карта из поликлиники по месту жительства кандидата (форма Ф-0-112-У); 

- сертификат о профилактических прививках;
- страховой медицинский полис кандидата; 

- свидетельство о постановке кандидата на учет в налоговом органе по месту жительства на территории РФ (ИНН);
- пенсионное страховое свидетельство кандидата (ПСС).
Приложение 3
В городскую (районную) приемную комиссию по набору кандидатов в   ГОУ «Кадетская школа- интернат» Кадетский корпус МЧС» представляются  следующие документы:

· заявление от кандидата и его родителей (законных представителей);
· 6 фотографий (3x4);
· паспорт (копия);
· свидетельство о рождении (копия);
· аттестат об основном общем образовании;
· табель годовых оценок с 5 по 9 класс;
· психолого-педагогическая характеристика из образовательного учреждения;
· информация о кандидате, которая касается его достижений в учебе, спорте, общественной жизни из общеобразовательных школ и внешкольных учреждений;
· справка о состоянии здоровья (форма 086-У), заверенная главным врачом поликлиники (дополнительно необходимы заключения фтизиатра, дерматолога, стоматолога с санацией полости рта);
·  результаты анализа на Гепатит В, С;
· медицинская карта (форма № 26) из общеобразовательного учреждения;
· амбулаторная карта ребенка О-112-У;
· сертификат о прививках, медицинский полис;
· справка из органов внутренних дел (о не привлечении подростка к административной или уголовной ответственности);
· справка из жилищно-эксплуатационной организации о составе семьи с указанием родственных отношений и даты рождения проживающих;
· справку из наркологического диспансера;
· свидетельство о поставке на учет в налоговом органе физического лица по месту жительства на территории РФ (ИНН);

· страховое свидетельство;

·  акт обследования жилищных условий;

·  полис медицинский; 

При наличии льгот, установленных законодательством Российской Федерации, дополнительно представляются следующие документы:
· свидетельство о смерти родителей (в случае смерти родителей, одного из родителей) - копия;
· решение об установлении опеки (попечительства) - копия;
· решение суда о лишении родительских прав (в случае лишения родительских прав) - копия;
· справка из органов ЗАГСа, подтверждающая статус одинокой матери;
· копия документа о назначении пенсии (пособия), исполнительного листа (в случае получения пенсии (пособия), алиментов);
· справка с места работы (службы) родителей (законных представителей) с указанием должности и заработной платы;
· документ, подтверждающий статус безработного (если родители (законные представители) не работают;
· справка из органов внутренних дел о месте нахождения родителей (в случае, если местонахождение родителей не известно);
· копия свидетельства о разводе родителей (в случае развода);
· документ, подтверждающий участие родителей (законных представителей) в военных конфликтах;
· другие документы, подтверждающие преимущественное право на зачисление.
 Приложение 4
Документы, предоставляемые при поступлении в ГОУ «Губернаторская женская гимназия- интернат»

· заключение муниципальной комиссии с рекомендацией на обучение в гимназии;

· ходатайство общеобразовательного учреждения, в котором обучался кандидат;

· личное заявление кандидата о желании учиться в гимназии;

· заявление родителя (законного представителя) о согласии на собеседование; 

· копия свидетельства о рождении;

· копия паспорта;

· копия личного дела обучающегося из образовательного учреждения, с табелем успеваемости с 1 по 8 (9) класс, заверенным подписью директора школы и печатью образовательного учреждения;

· аттестат об основном общем образовании (для кандидата, окончившего                 9 классов);

· свидетельство о результатах экзаменов по новой форме государственной (итоговой) аттестации (ГИА) по русскому языку и математике (для кандидата, окончившего 9 классов);

· медицинская справка по форме 086-У (требования к прохождению медицинской комиссии);

· копия сертификата о профилактических прививках;

· заключение участкового врача-педиатра об эпидемиологическом окружении (справка об отсутствии контакта с инфекционными больными, с осмотром на педикулез и чесотку) (предоставляется при прибытии в учреждение);

· документы, подтверждающие социальный статус кандидата: для детей из малообеспеченных и многодетных семей – справка органа социальной защиты населения о получении государственной социальной помощи / документ о статусе безработного / удостоверение многодетной матери; для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – копии всех документов, подтверждающих социальный  статус, заверенных надлежащим образом, копии документов по защите жилищных и  материальных прав (заверенных надлежащим образом);

· акт обследования жилищно-бытовых условий семьи;

· справка с места жительства о составе семьи, о наличии иных иждивенцев с указанием их рода занятий;

· справки с места работы родителей (законных представителей) с указанием должности и среднемесячной заработной платы (пенсии);

· документы, подтверждающие родство, в случае если фамилии родственников разные; документ о причине отсутствия одного из родителей  (свидетельство о смерти / свидетельство о разводе / справка о рождении (Ф-№ 25);

· психолого-педагогическая характеристика кандидата;

· копии документов, свидетельствующих о личных достижениях кандидата в обучающиеся в учебной, исследовательской деятельности, творчестве и спорте, общественной работе (за период с 7 по 9 класс);

При зачислении в гимназию предоставляются дополнительно:

· заявление родителя (законного представителя) - заполняется лично в  Гимназии или в территории (в этом случае заверяется председателем муниципальной комиссии);

· свидетельство о рождении (подлинник);

· паспорт (подлинник);

· аттестат об основном общем образовании (для окончивших 9 классов) (подлинник);

· личное дело из школы / детского дома / школы-интерната с табелем успеваемости с первого по девятый класс, заверенным подписью директора школы и печатью;

· амбулаторная медицинская карта из поликлиники по месту жительства (Ф-0112);

· школьная медицинская карта (Ф-026); 

· сертификат о профилактических прививках;

· медицинский страховой полис;

· заключение участкового врача-педиатра об эпидемиологическом окружении (справка об отсутствии контакта с инфекционными больными, с осмотром на педикулез и чесотку) (предоставляется при прибытии в Учреждение); 

· фотографии 3 х 4 – 6 штук;

· индивидуальный номер налогоплательщика (ИНН);

· пенсионное страховое свидетельство; 

· копии паспорта, ИНН, пенсионного страхового свидетельства родителей (законных представителей);

· документы на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей согласно документу: Постановление Правительства РФ от 18.05.2009г. «Правила ведения личных дел несовершеннолетних подопечных»;

· справка об обеспечении при выпуске из учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей одеждой, обувью, единовременным денежным пособием в соответствии с распоряжением Администрации Кемеровской области № 141-р от 10.02.2005г. с приложением арматурной карты.

Требования к прохождению медицинской комиссии

Медицинская справка формы 086-у. 

Помимо заключений перечисленных в ней специалистов должна содержать следующие данные ( либо справки):

1. заключение врача-фтизиатра (на учете не состоит, к обучению годна);

2. заключение врача - дерматолога (на учете не состоит, к обучению годна);

3. данные флюорографии или рентгенологического обследования органов грудной клетки;

4. общий анализ крови

5. общий анализ мочи

6. кровь на RW;

7. кровь на вирус гепатита В и гепатита С;

8. анализ кала на я/глист;

9. соскоб на энтеробиоз;

10. справка стоматолога о санации полости рта.

В форме 086-у обязательно должны быть отражены перенесенные заболевания, заключение врача-педиатра (терапевта) о заболеваниях, имеющихся на момент поступления.

Родители (законные представители) обязаны проинформировать врача учреждения об имеющихся проблемах в состоянии психического и физического здоровья кандидата.

График предоставления личных дел кандидатов

в ГОУ «Губернаторская женская гимназия-интернат»

17.05-27.05. 2010г.

	№
	города

	1
	Белово

	2
	Киселевск

	3
	Прокопьевск

	4
	Новокузнецк

	5
	Тайга

	
	районы

	6
	Беловский

	7
	Гурьевский

	8
	Новокузнецкий 


27.05-03.06. 2010г.

	№
	города

	1
	Березовский

	2
	Междуреченск

	3
	Юрга

	
	районы

	4
	Ижморский

	5
	Кемеровский

	6
	Крапивинский

	7
	Ленинск-Кузнецкий

	8
	Промышленновский

	9
	Топкинский

	10
	Юргинский

	11
	Яйский


04.06-10.06. 2010 г.

	№
	города

	1
	Анжеро- Судженск

	2
	Калтан

	3
	Осинники

	
	районы

	4
	Мариинский

	5
	Тисульский

	6
	Тяжинский

	7
	Чебулинский

	8
	Яшкинский


10.06-13.06. 2010 г.

	№
	город

	
	г. Кемерово


Приложение № 4

Перечень документов для поступления в ГОУ «Губернаторский многопрофильный лицей - интернат»:

В приемную комиссию:

· личное заявление кандидата о желании учиться в учреждении;

· заявление родителей (законных представителей);

· копия свидетельства о рождении;

· ходатайство образовательного учреждения; 

· копия паспорта;

· табель оценок по четвертям с годовой отметкой за 8 класс, заверенный подписью директора и печатью образовательного учреждения;

· медицинская справка (Ф-086-У) (дополнительно необходимы заключения фтизиатра, дерматолога, стоматолога с санацией полости рта);
·  результаты анализа на Гепатит В, С;
· заключение участкового врача-педиатра об эпидемиологическом окружении  (справка об отсутствии контакта с инфекционными больными) за 3 дня до заезда в учреждение на собеседование:

· справка с осмотром  участкового врача-педиатра на педикулез и чесотку;

· психолого-педагогическая характеристика кандидата, заверенная подписью руководителя и печатью образовательного учреждения;

· копии документов, свидетельствующих о личных достижениях кандидата в учебной, исследовательской деятельности, творчестве, спорте, общественной работе (за период с 7 по 8 класс);

· акт обследования жилищно-бытовых условий семьи;

· справка с места жительства о составе семьи;

· справки с места работы родителей (законных представителей)  с указанием должности и среднемесячной заработной платы (пенсии), а также справки с места учебы братьев (сестер) кандидата; 

· анкете для обучающегося;

· анкета для родителей;

Для детей из малообеспеченных многодетных и неполных семей соответственно документы, подтверждающие социальный статус кандидата - справка органа социальной защиты населения об установлении статуса; справка об установлении статуса безработного из центра занятости населения; удостоверение многодетной матери; документы, подтверждающие родство, в случае если фамилии родственников разные; документ о причине отсутствия одного из родителей  (свидетельство о смерти, свидетельство о разводе, справка о рождении (форма Ф - № 25) и т.д.);

Для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – копии документов, подтверждающих социальный статус (распоряжение об опеке, удостоверение опекуна, решение суда о лишении родительских прав, документ о причине отсутствия одного из родителей  (свидетельство о смерти, свидетельство о разводе, справка о рождении (форма Ф - № 25) и т.д.);

При зачислении:

· заявление родителя (законного представителя) с просьбой зачислить на обучение - заполняется лично в Учреждении;

Оригиналы:

· заключение муниципальной комиссии органа управления образованием;

· ходатайство районной администрации;

· паспорт;

· личное дело обучающегося из общеобразовательного учреждения;

· амбулаторная медицинская карта из поликлиники по месту жительства (Ф-0-112-У);

· медицинская карта из общеобразовательного учреждения (Ф-026); 

· сертификат о профилактических прививках;

· страховой медицинский полис;

· заключение участкового врача-педиатра об эпидемиологическом окружении  (справка об отсутствии контакта с инфекционными больными) за 3 дня до заезда в учреждение:

· справка с осмотром участкового врача-педиатра на педикулез и чесотку за 3 дня до заезда в учреждение;

· пенсионное страховое свидетельство (ПСС); 

· фотографии 3 х 4 (6 штук).

Копии:

· свидетельство о постановке на учет в налоговом органе физического лица по месту жительства на территории РФ (ИНН);

· свидетельство о рождении;

· копии паспорта, ИНН, ПСС родителей (законных представителей);

Для детей из малообеспеченных многодетных и неполных семей соответственно документы, подтверждающие социальный статус кандидата - справка органа социальной защиты населения об установлении статуса; справка об установлении статуса безработного из центра занятости населения; удостоверение многодетной матери; документы, подтверждающие родство, в случае если фамилии родственников разные; документ о причине отсутствия одного из родителей  (свидетельство о смерти, свидетельство о разводе, справка о рождении (форма Ф - № 25) и т.д.);

Для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей:
- документы, подтверждающие статус детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (свидетельство о смерти; решение суда об ограничении или лишении родителей родительских прав; справка о болезни родителей, розыске родителей и др.);
- решение соответствующего органа местного самоуправления о направлении кандидата в учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; об установлении опеки (попечительства) или передаче на воспитание  в приемную семью;

- документы о переводе кандидата из учреждений социальной защиты населения, учреждений для детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (направления, путевки, справки и т.д.);

- решение соответствующего органа местного самоуправления о прекращении выплаты денежных средств на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством) или приемной семье;
- решение соответствующего органа местного самоуправления о закреплении за кандидатом ранее занимаемой им жилой площади (о постановке на учет в качестве нуждающегося в жилом помещении; документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение и (или) иное имущество); 

- опись имущества, сведения о лицах, отвечающих за его сохранность;

- акты обследования сохранности закрепленного жилья, с отметкой об отсутствии (наличии) задолженности по коммунальным платежам);

- решение соответствующего органа местного самоуправления или иной локальный акт о прекращении выплаты бюджетных средств на специальный накопительный банковский счет;

- сберегательные книжки по вкладам «Пенсионный плюс», «Универсальный», «Пополняемый депозит» для перечисления алиментов, пенсии, бюджетных средств. 

- пенсионное удостоверение;

- исполнительный лист, справка органов судебных приставов исполнителей о взыскании алиментов;

- справка об обеспечении кандидата при выпуске из учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, одеждой, обувью, единовременным денежным пособием в соответствии с распоряжением Администрации Кемеровской области № 141-р от 10.02.2005 с приложением арматурной карты;

- справка о наличии и местонахождении братьев, сестер и других родственников, с которыми кандидат поддерживает связь;

- выписка, листок убытия из паспортно-визовой службы для кандидата из  учреждений социальной защиты населения, учреждений для детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

